

Сегодня в Узбекистане успешно действует свыше **четырёх тысяч** предприятий, созданных с участием иностранного капитала из более чем **90** стран. Есть также предприятия, полностью основанные на иностранном капитале и зарубежных методах корпоративного управления.

ЦИФРА. ФАКТ

О визите Президента Узбекистана в Республику Корея

Президент Республики Узбекистан **Ислам Каримов** по приглашению Президента Пак Кын Хе 27-29 мая 2015 года посетит с государственным визитом Республику Корея.

В ходе переговоров на высшем уровне планируется обсудить широкий комплекс вопросов двустороннего сотрудничества, перспективы поступательного развития стратегического партнерства между нашими странами, проблемы региональной и международной политики.

В программе визита также - встречи узбекской делегации с руководителями правительства и парламента Республики Корея, ведущих южнокорейских экономических и финансовых структур.

По итогам визита стороны примут Совместную декларацию глав государств, будет подписан пакет документов, направленных на дальнейшее укрепление взаимовыгодного сотрудничества между Узбекистаном и Южной Кореей.

Республика Узбекистан - Республика Корея:

По пути дальнейшего развития стратегического партнерства

27 мая 2015 года начинается государственный визит Президента Республики Узбекистан **Ислама Каримова** в Республику Корея.

Несмотря на географическую отдаленность Узбекистана и Страны утренней свежести, наши народы издавна связывают тесные узы дружбы.

Дипломатические отношения между двумя странами были установлены 29 января 1992 года. В настоящее время в результате последовательного диалога и схожести устремлений между нашими государствами утвердилось тесное стратегическое партнерство, основанное на открытости, взаимном уважении и доверии.

Политические отношения Узбекистана и Южной Кореи традиционно развиваются на основе широкой поддержки друг друга на международной арене. Точки зрения и подходы сторон по актуальным вопросам глобального и регионального значения схожи или близки.

Наши страны тесно сотрудничают в рамках ООН и других международных организаций, а также финансовых институтов.

Регулярный характер встреч на высшем уровне способствует последовательному развитию стратегического партнерства. В рамках государственного визита Президента Республики Узбекистан **Ислама Каримова** в Южную Корею 19-21 сентября 2012 года было заключено 60 соглашений, в том числе по реализации инвестиционных проектов на сумму более пяти миллиардов долларов, из которых более трех миллиардов долларов составляют прямые южнокорейские инвестиции. Главным итогом государственного визита Президента Республики Корея **Пак Кын Хе** в Узбекистан 16-18 июня 2014 года стало подписание Совместной декларации о дальнейшем развитии и углублении стратегического партнерства, а также пакета договоренностей по расширению узбекско-южнокорейского сотрудничества в сфере финансов, инвестиций, текстильной промышленности, альтернативной энергетики, культуры.

Последовательно развиваются межпарламентские связи, активизируются визиты на уровне правительственных делегаций. В 1995 году в Национальной Ассамблее Республики Корея создана парламентская Ассоциация дружбы "Корея - Узбекистан". С 2005 года действует Межпарламентская группа Олий Мажлиса Республики Узбекистан по сотрудничеству с Национальной Ассамблеей Республики Корея.

Динамично развиваются связи двух стран в области экономики. Республика Корея является одним из ведущих торгово-экономических и инвестиционных партнеров Узбекистана в Азиатско-Тихоокеанском регионе. В соответствии с Торговым соглашением от 1992 года между странами установлен режим наибольшего благоприятствования. Взаимный товарооборот в последние годы стабильно превышает два миллиарда долларов.

С 1994 года действует совместный Межправительственный комитет по торгово-экономическому сотрудничеству, последнее заседание которого состоялось в мае 2014 года в городе Ташкенте.

Объем прямых инвестиций Республики Корея в экономику Узбекистана превышает пять миллиардов долларов. Обе страны накопили большой опыт в области успешного экономического сотрудничества. Так, возводимый на базе месторождения Сургуль Устьюртский газохимический комплекс по своим масштабам признан мега-проектом на международном уровне. Этот комплекс, строящийся с участием **Корейской газовой корпорации, компаний Lotte Group и STX Energy**, будет способен перерабатывать в год 4,5 миллиарда кубометров газа, что даст возможность произвести 3,7 миллиарда кубометров товарного газа, 387 тысяч тонн полиэтилена, 83 тысячи тонн полипропилена, 102 тысячи тонн пиролизного бензина и другую ценную продукцию. Компании Южной Кореи участвуют в работе по геологоразведке перспективных углеводородных месторождений и их освоению в различных регионах Узбекистана.

Автомобилестроение - самое известное высокотехнологичное производство, освоенное в нашей стране совместно с южнокорейскими партнерами. В настоящее время автомобилестроительные предприятия действуют в Ташкенте, Андижанской и Хорезмской областях. В Узбекистане в эту отрасль промышленности вовлечены 20 компаний Южной Кореи, создано 17 совместных предприятий.

Авангард экономического сотрудничества



За последние 24 года, с момента провозглашения нашей страной независимости, экономические отношения между Республикой Узбекистан и Республикой Корея стали одним из главных показателей надежного, перспективного и взаимовыгодного внешнеэкономического сотрудничества. В частности, предприятия, созданные при участии корейского капитала, неизменно остаются в авангарде высокотехнологичных производственных объектов, фокусирующих внимание в первую очередь на инновациях.

Узбекско-корейское СП ООО "Egl-Nur", открытое на территории СИЗ "Ангрен" буквально год назад, за столь короткий промежуток времени уже приобрело негласный статус одного из передовых отечественных предприятий в сфере энергосберегающего освещения - светодиодных уличных фонарей и бытовых ламп. Пока основное внимание сконцентрировано на выпуске светильников мощностью от четырех до 13 ватт для помещений. Ежемесячный объем выпуска уже достиг ста тысяч комплектов. Важность производства связана не только с необходимостью сокращения объемов бытового энергопотребления (экономию средств при эксплуатации семиваттной светодиодной лампы в сравнении с обычной лампой накаливания составляет порядка 350 тысяч сум в год), но и, в первую очередь, улучшение локальных экологических показателей, то есть в пределах отдельно взятых зданий и помещений. Нынешний объем, как сообщают на предприятии, лишь промежуточные цифры.

Фото Рашида Галиева.

Получили рабочие места

За счет реального сектора

Заключительный этап конкурса

→ СТР. 2

Роль женщин в развитии гражданского общества

Делегаты обсудили вопросы гигиены питания и другие

Совершенствуется обеспечение лекарствами

Международный образовательный курс

Действует научно-практический центр спортивной медицины

→ СТР. 3

Оздоровительные лагеря готовы к приему мальчишек и девчонок

Бронзовые медали юношеского турнира

Неофициальный рекорд по количеству участников

Никаких шансов у признанных фаворитов

Накануне старта чемпионата мира

→ СТР. 4

К государственному визиту Президента Республики Узбекистан И.Каримова в Республику Корея: Узбекско-Корейский бизнес-форум в Сеуле

Накануне государственного визита Президента Республики Узбекистан **И.Каримова** в Республику Корея 26 мая 2015 года в г. Сеуле состоялся Узбекско-Корейский бизнес-форум.

В работе форума, организованного Министерством торговли, промышленности и энергетики, корейская сторона была представлена более 300 участниками, в том числе членами правительства Кореи, руководителями министерств торговли, промышленности и энергетики, иностранных дел, коммуникаций, инфраструктуры, строительства и транспорта, сельского хозяйства и регионального развития.

Также в мероприятии участвовало беспрецедентное количество ведущих специалистов компаний, таких как Корейская газовая корпорация, "Лотте групп", "Самсунг", "Элджи", "Хюндай", "Ханджин групп", "Корейн Эйр", "ДжиЭм Корея", "ДжиЭс", "Поско", "Ханва" и финансовых институтов - Эксимбанка, Корейского

банка развития, "Корея эксчендж банк", "Шинхан банк" и других.

Приветствуя участников бизнес-форума, заместитель Премьер-министра, министр стратегии и финансов Республики Корея **Чой Кён Хван** заявил, что "Узбекистан, расположенный на перекрестке Европы и Азии, традиционно является ключевым и приоритетным экономическим партнером Кореи. Начинаясь завтра визит Президента Республики Узбекистан **И.Каримова** в Корею, который является первым визитом главы Узбекистана после состоявшихся в марте этого года всенародных выборов, является свидетельством высокого уровня стратегического партнерства и доверительных отношений между нашими государствами".

Он особо отметил, что "макроэкономическая стабильность и глубокие структурные преобразования обеспечили в Узбекистане динамичные темпы экономического роста на уровне не менее восьми процентов ежегодно на протяжении последних десяти лет. Несмотря на мировой финансово-экономический кризис, в стране обеспечивается устойчивое развитие экономики и рост благосостояния населения. Последовательная реализация "узбекской модели" реформ, кардинальных экономических преобразований на практике доказали свою результативность и высокую эффективность".

Сегодня Узбекистан приступил к новому этапу структурных реформ и реализации стратегических программ, включающих дальнейшую модернизацию производственного сектора, коренное совершенствование и развитие инфраструктуры, масштабную приватизацию и фор-

мирование условий для всеобъемлющей защиты прав и интересов частной собственности и частного предпринимательства, а также кардинальное совершенствование корпоративного управления".

Чой Кён Хван подчеркнул, что "корейская сторона твердо намерена развивать и укреплять стратегическое партнерство и многоплановое сотрудничество с Республикой Узбекистан, прежде всего, путем поддержки реализуемых в Узбекистане стратегических программ модернизации и продвижения совместных проектов в торгово-экономической и инвестиционной сферах".

Выступившие на бизнес-форуме руководители крупнейших корейских компаний и банков проинформировали участников мероприятия об опыте своей успешной деятельности по реализации проектов в Узбекистане.

→ 2

Одним абзацем

В Палате адвокатов Республики Узбекистан состоялся семинар, посвященный изучению опыта Узбекистана и международной практики поддержки развития института адвокатуры. Участники всесторонне обсудили вопросы повышения его самостоятельности в обеспечении прав и свобод человека в Узбекистане.

Состоялся ташкентский городской отборочный этап республиканского смотроконкурса "Интеллектуальные испытания". На конкурсе команды продемонстрировали знания по таким заданиям, как "Показательное представление", "Блиц-опрос", "Проблема и решение", "Законы о молодежи - глазами студентов". Первое место заняла команда "Иби Сино" Ташкентской медицинской академии, которая примет участие в региональном этапе конкурса.

Областной совет ОДМ "Камолот" организовал для студентов навоийских государственных горного и педагогического институтов спортивный фестиваль "Темура углонлари". Команда студентов НГИИ победила в перетягивании каната и мини-футболе. Члены сборной пединститута первенствовали на дистанциях в легкоатлетическом забеге, национальном кураше,

Праздник молодости и спорта

В нашей стране проходит финальный этап спортивных игр "Умид нихоллари-2015" среди школьников

Проводимые по инициативе Президента **Ислама Каримова** в рамках Национальной программы по подготовке кадров спортивные игры "Умид нихоллари", "Баркамол авлод" и Универсиада служат важным фактором широкого привлечения молодого поколения к спорту, популяризации здорового образа жизни, воспитания в молодежи любви и преданности Родине, чувства национальной гордости, формирования поколения, достойного наших великих предков.

Сегодня весь мир признает результаты этой благородной работы. Многие наши спортсмены, для которых эта трехступенчатая спортивная система открыла дорогу в боль-

шой спорт, достигают больших побед на самых престижных соревнованиях - чемпионатах континента и мира, Азиатских и Олимпийских играх. В их честь высоко поднимается флаг нашей Родины, звучит наш Государственный гимн.

Финальный этап первой ступени этой системы - спортивных игр "Умид нихоллари" - в этом году проводится в регионах как подлинный праздник молодости и спорта. Основная цель этого - еще больше повысить массовость спортивных соревнований, обеспечить широкое участие в них молодежи, утвердить принципы здоровой жизни.

Соревнования состоялись по 17



→ 3

→ 2

